

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД  
ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональн., 1  
Телефоны  
отв. ред. № 74.  
общий № 94.

## ЧЕГО ДОЛЖНА ДОСТИЧЬ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ В 1941 ГОДУ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года — особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Чтобы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929—1932) крупная промышленность дала продукции на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

Не все отрасли промышленности вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) выпустит продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом на 23,5 проц., а производство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукции на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является «дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов».

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Тяжелая промышленность — это машины и станки для всех отраслей народного хозяйства: для самой промышленности, для земледелия, железнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность — это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, снаряды, пулеметы, корабли. Как видим, тяжелая промышленность — основа основ хозяйственной само-

стоятельности страны и ее военного могущества.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр.

Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали — 22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн.

Значительно вырастет и топливная промышленность. Угля будет добыто 191 миллион тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн, торфа — 39 миллионов тонн.

Мощности электростанций увеличатся на 1,75 миллиона киловатт.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1940 году, кожаной обуви — тоже на 11 проц., бумаги — на 24 проц., сахару песку — на 27 проц., консервов — на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть снижена на 3,7 проц., что позволит промышленности дополнительно накопить 7,3 миллиарда рублей.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу — перегнуть экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

Чтобы выполнить план развития промышленности 1941 года, необходимо мобилизовать все неиспользованные возможности и резервы. Необходимо для этого, во-первых, полное использование наличного оборудования, во-вторых, повышение техники производства, применение более совершенных машин, внедрение передовой технологии, в-третьих, снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружила всех партийных и непартийных большевиков, весь рабочий класс важнейшими решениями, направленными на выполнение и перевыполнение наших хозяйственных планов. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция отвечают на решения конференции новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами социалистического труда.

## ПРИЗЫВ В НОВЫЕ ШКОЛЫ ФЗО

20 марта начинается призыв колхозной и другой сельской молодежи в новые школы Фабрично-Заводского обучения лесной промышленности, промышленности строительных материалов и железнодорожного строительства. Общее количество призываемых в первую очередь — 106,5 тысячи человек. Повсеместно организованы медицинские комиссии, составлены внутриобластные планы перевозок мобилизуемой молодежи. Начали поступать заявления от добровольцев.

Для новых школ отводятся помещения непосредственно на лесных участках, при механизированных лесопунктах, цементных и кирпичных заводах, каменоломнях и т. д. Ремонтируются помещения под общежития, столовые, бани, красные уголки, клубы.

Призыв молодежи будет закончен к 10 апреля. (ТАСС).

## Утверждены первые 140 тысяч участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Через два месяца откроется Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Широко развернувшееся в стране соревнование за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке дало свои замечательные результаты. Сотни тысяч колхозов, бригад, звеньев и передовиков перевыполнили показатели, установленные для участников выставки. По неполным данным, на местах зарегистрировано около 400 тысяч заявлений на право участия в выставке. Срок отбора кандидатов истек первого марта, но эта работа продолжается по всему Советскому Союзу.

Главным комитетом утверждены первые 140 тысяч участников выставки. Среди них — много колхозов и районов, обеспечивших высокие показатели одновременно по нескольким отраслям хозяйства. Колхоз имени Сталина, Сальского района, Ростовской области, утвержден участником выставки по 11 показателям. Экспонаты этого колхоза, материалы об опыте его работы займут целый зал в павильоне «Зерно». Они наглядно покажут, как в засушливых степях было создано цветущее многоотраслевое хозяйство колхоза, неделимые фонды которого превышают 5,5 миллиона рублей. Доходы здесь возросли до 630 рублей с каждого гектара земли. Это в два с половиной раза больше, чем получал колхоз, когда он вел только зерновое хозяйство. (ТАСС).



Ветлужская сплавная контора в 1940 году завоевала республиканское первенство в проведении сплавных работ. На снимке: передача Красного переходящего знамени Наркомлеса РСФСР и ЦБ Союза Леса и сплава северных районов Ветлужской сплавной конторе. Фото Н. Скатова.

## СВЫШЕ 800 ТЫСЯЧ УЧАСТНИКОВ ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ ОСОАВИАХИМА

Ежедневно на заснеженные поля выходят группы, команды и отряды лыжников, составленные из осоавиахимовцев-снайперов, пулеметчиков, воробьевских стрелков, парашютистов, планеристов, летчиков и т. д. Они оспаривают первенство страны в военно-лыжных командных соревнованиях

Осоавиахима имени XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. С 25 февраля по 18 марта в этих соревнованиях участвовало свыше 800 тысяч осоавиахимовцев. Из них более 270 тысяч человек сдали лыжные нормы ГТО второй ступени. (ТАСС)

## ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ГРУППЫ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН ИЗ ФРАНЦИИ

18 марта в Москву из неоккупированных районов Франции приехала первая большая группа новых советских граждан. Прибывшие — рабочие-революционеры Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Западной Украины и Белоруссии, бывшие бойцы интернациональных бригад испанской республиканской армии, долгое время содержавшиеся в концентрационных лагерях.

На пути от границы Советского Союза и в Москве отваж-

ных бойцов тепло встретили делегации МОПР.

Почетные гости столицы в этот же день выехали в дом отдыха ЦК МОПР СССР. Медицинские комиссии определяют состояние здоровья каждого из прибывших, после чего они будут направлены в санатории для восстановления своего здоровья.

Закончив лечение и отдых, они вернутся в родные города к своим семьям.

## Досрочно выполнили Финплан

Чемашихинский сельский Совет финансовый план первого квартала на 19 марта выполнил на 103 процента. На 101,4 процента выполнил финансовый план Быструхинский сельский совет и на 100 процен-

тов Пестихинский сельский Совет.

Близки к выполнению Носовской, Зубилихинский, Ветлужский и ряд других сельских Советов.

А. Г.

## Неумелое обслуживание лесорубов

На трелевке лесоматериала близ пристани Марово от Шамашихинского мехлесопункта работает около 150 человек. Для лучшего обслуживания рабочих горячим питанием обеды привозят с пристани Марово за два километра на место работ. Мероприятие хорошее. Но не умеют как следует провести это мероприятие работники леспродторга. На всех рабочих имеется всего лишь 20 ложек. Кроме того,

место обеда не оборудовано. Имеется стол, за которым помещается всего лишь десять человек. Остальные рабочие вынуждены обедать на снегу. На обед тратится несколько часов.

Устранение этих беспорядков дало бы возможность сэкономить большое количество рабочего времени, повысить производительность труда рабочих трелевщиков.

А. Струнин.

# Колхозники горячо одобряют постановление о дополнительной оплате

## СОБРАНИЕ В ЧАЩИХИНСКОМ КОЛХОЗЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

### Доклад председателя колхоза т. Калининна

1940 сельскохозяйственный год ознаменован большими успехами—страна собрала 7 миллиардов 300 миллионов пудов хлеба. Наш колхоз также идет в гору. Ежегодно урожай зерновых и технических культур повышается. Об этом говорят такие данные: В 1938 году урожай зерновых мы получили 6,11 центнера с га, льноволокна—0,95 центнера, картофеля—79 центнеров; в 1939 году мы сняли зерновых—9,96 центнера, льноволокна—3,16 центнера, картофеля—58 центнеров с гектара; в 1940 году—зерновых—16,2 центнера, льноволокна—5,8 центнера, картофеля—115 центнеров с каждого гектара.

Однако до последнего времени у нас существовала уравнилельная оплата труда. Труд колхозников оплачивался только по количеству выработанных ими трудовых, не учитывая качества работы. Звено, бригада, отдельные колхозники, скотницы и другие работники животноводства, получившие высокие урожаи, увеличивающие продуктивность животноводства, получали на трудовые столько же, сколько и плохо работавшие колхозники. Например, первая бригада (бригадир т. Бесчастнов) при плане урожайности льносемена 4,3 центнера вырастила 6,4 центнера льноволокна вместо 3,5 центнера по плану получила 5,2 центнера с га. Если бы применить постановление, то бригада получила бы дополнительно на свои трудовые 5,25 центнера льносемена, 4,25 центнера льноволокна. За перевыполнение плана сдачи льна получено премий надбавок 17 тысяч рублей. Из них 50 процентов следовало бы звеньям, но они не довели работу до конца, смешан был урожай, премии-надбавки им выдавать было нельзя.

В 1940 году в колхозе затрачено 28,8 тысячи трудовых. На каждый гектар зерновых затрачено 98 трудовых, технических—108. Отдельные колхозники норму выработки выполняли в полдня. Я считаю, что нормы на 1941 год нужно пересмотреть. В этом году нужно затратить 18—19 тысяч трудовых.

В колхозе 235 гектаров пахотной земли, посев зерновых 114 гектаров, с которых по плану мы должны собрать 1596 центнеров зерна, или 14 центнеров с гектара. Сверх плана получим 228 центнеров, валовой сбор выразится в 1824 центнера. Из него на трудовые

запланировано выдать 332 центнера, где придется на трудовые по 1,884 кг. а с дополнительной оплатой—по 3,024 кг. По сравнению с 1940 годом рост на 12 процентов. Урожай зерновых в 1940 году 103 пуда зерновых с гектара, а в этом году мы ставим задачей получить 17 центнеров с га. Льносемена при плане 3,5 центнера, обязуемся вырастить пять центнеров с га, или получим сверх плана 30 центнеров, из которых одну треть часть выдадим на трудовые дополнительно.

Постановление—крепкий удар по лодырям и рвачам. Если колхозник не выработает минимума трудовых, то он лишается дополнительной оплаты. Например колхозница Е. Д. Кудряшова в 1940 году выработала всего 28 трудовых, если и нынче будет работать так, она получит на трудовой лишь 1,844 кг. Н. И. Тумбина в прошлом году выработала 352 трудовые, получила зерна 950 килограммов. Работая и нынче так, она получит 748 килограммов, да дополнительно 308 кг., всего 1056 килограммов, больше прошлогоднего на 106 килограммов, льносемена на трудовой получит 250 граммов, да дополнительно 35 граммов. Колхозник П. И. Калинин при условии выработки прошлогоднего количества трудовых получит зерна вместе с дополнительной оплатой 1350 килограммов, льносемена 158 килограммов. Зерновых он получит больше прошлогоднего на 135 килограммов, льносемена на 45 килограммов.

При условии выполнения плана продуктивности животноводства работники ферм получают следующую дополнительную оплату. Доярка тов. Жолобова при условии получения 15 тысяч литров молока от группы коров, закрепленных за ней, при плане 13 тысяч литров дополнительной оплаты 300 литров. Скотница М. Смирнова ухаживает за восемью свиноматками, обязуется от каждой свиноматки получить по 16 деловых поросят при плане 12, прирост сверх плана 32 поросенка. Значит, она получит шесть поросят в качестве дополнительной оплаты.

Таким образом, постановление о дополнительной оплате дает громадные возможности колхозам всемерно расширять и укреплять коллективное хозяйство, всесторонне заинтересовывает колхозников честно трудиться.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЗВЕНА

(Из выступления звеньевой тов. Киселевой)

Я бесконечно рада, что партия и правительство выпустили постановление о дополнительной оплате труда колхозников, направленные на укрепление мощи колхозов и экономического благосостояния колхозников.

В ответ на постановление обязуюсь получить урожай зерновых вместо 14 центнеров по

плану—16 центнеров с га. План получения урожая льноволокна установлен 3,5 центнера с гектара, мое обязательство—получить по пять центнеров с гектара. Наступает весенняя посевная кампания. К ней звено готовится по-деловому. Заготавливаем золь, куриный помет. Завезем 50 возов фекалия.

### ПОДНИМЕМ ДОХОДНОСТЬ ФЕРМ

(Из выступления заведующего фермой тов. Замашкина)

Перед скотницами нашего колхоза стоит большая и ответственная задача—всемерно повысить продуктивность скота. За 10 месяцев этого года мы должны откормить свиней по 100 килограммов и получить 12 деловых поросят от каждой свиноматки. Работники фермы крупного рогатого скота берут обязательство получить от каждой фуражной коровы не менее 1500 литров молока. Молочно-товарная ферма за последнее время работу стала улучшать. Если в 1940 году суточный удой от каждой коровы был только поллитра в среднем, то сейчас 8—11 литров. Это очень большой скачок в поднятии продуктивности животноводства.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда колхозников есть новое проявление заботы партии и правительства о колхозном крестьянстве. В самом деле, свинарка или звеньевая, получившие высокий урожай и большой привес молодняка, получают оплату труда наравне с другими колхозниками, хуже работающими. Это неравенство постановлением ликвидировано. Чем больше повысится удой, привес молодняка, тем больше получит дополнительно на свои трудовые работник животноводства. Взятые обязательства в 1941 году мы с честью выполним.

### НАШ ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

(Из выступления бригадира т. Солнышкова)

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства по Горьковской области направлено на еще большее повышение производительности труда, на укрепление экономической мощи колхозов. Наш колхоз неплохо поработал в 1940 году, получил высокий урожай. В этом году производительность труда будет еще выше. По постановлению в прошлом году бригада получила бы дополнительную оплату—105,6 центнера, а бригадир—3,4 центнера зерновых. В 1941 году мы намерены получить дополнительно на бригаду 173,45 центнера всех культур, а бригадир из этого количества получит 4,49 центнера.

В этом году урожай зерновых обязуемся получить с каждого гектара по 16 центнеров, вместо установленного плана 14 центнеров. Повысим урожайность технических культур и картофеля. В ответ на заботу партии и правительства колхозники поднимут производительность труда, еще больше укрепят колхоз экономически.

### Хорошо подготовиться к весне

(Из выступления кузнеца т. Жолобова)

Прошлый сельскохозяйственный год был годом больших производственных успехов и высокой урожайности. В 1941 году достижения прошлого года мы перекроем и в урожайности и в повышении продуктивности животноводства. На это есть все возможности, для этого нам создало условия постановление о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности. Общественное животноводство мы должны сделать большим источником дохода. Я скажу, что работники фермы за последнее время стали работать много лучше, в связи с этим стала повышаться продуктивность скота. Тов. Бес-

частнова хорошо ухаживает за овцами, содержит их в хорошей упитанности. Однако в противоположность ей плохо работает свинарка тов. Смирнова. Она не добросовестно относится к своему делу, у нее еще много беспорядков.

Недостаточно готовится колхоз к весенней посевной кампании. Минеральных удобрений завезено мало, а фекалий прекратили возить совсем, хотя есть возможность вывезти его десятки возов. Звеньевые местных удобрений собрали мало. Устранив эти недостатки, проведем весеннюю посевную кампанию хорошо, получим высокий урожай для дополнительной оплаты.

### Урожай учитывать по звеньям

(Из выступления звеньевой т. Калининной)

В 1940 году в моем звене урожай отдельно не учли, не пришлось узнать результатов работы. В связи с выпуском постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате нынче я не дам смешивать урожай и доведу работу до конца. Предварительно подсчитала, что звено в 1941 году получит дополнительной оплаты озимой ржи семь центнеров, овса 5,1 центнера, льносемена 2,5 центнера, льноволокна 1,7 центнера, картофеля 9 центнеров, клеверосемян пять килограммов и клеверного сена 20 центнеров. Беру обязательство получить!

урожайность зерновых и технических культур в этом году с гектара: по озимой ржи 17 центнеров, по овсу 16,5 центнера, по льносемену пять центнеров, по волокну 5,5 центнера, по картофелю 130 центнеров.

Сейчас звено деятельно готовится к весенней посевной кампании: заготавливает золь, куриный помет и другие местные удобрения; семена просортированы и проверены на всхожесть. Члены звена обязуются заготовить 18 центнеров золь и 8 центнеров куриного помета дополнительно.

### РЕШЕНИЕ

Заслушав постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», мы, колхозники Чащихинского колхоза имени Сталина, единодушно одобряем это историческое решение и искренне благодарим Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) за заботу о дальнейшем укреплении колхозов, о дальнейшем росте зажиточности и благосостояния колхозников, выраженную в этом постановлении. В ответ на заботу партии и правительства о нас, мы будем еще лучше работать.

В прошлом, 1940 году мы получили зерновых по 16 центнеров с гектара, картофеля по 115 центнеров, льносемена по 5,8 центнера. Берем обязательство в 1941 году добиться с каждого гектара урожай зерновых не менее 17 центнеров, льносемена 6, льноволокна 5,2, картофеля 120 центнеров.

По животноводству—обя-

зуемся: надойти на каждую фуражную корову 1500 литров молока; полностью сохранить молодняк приплода 1941 года, добиться ежедневного привеса каждого теленка 550 граммов, от каждой свиноматки получить по 16 деловых поросят; свиней, поставленных на откорм, в течение десяти месяцев вырастить на 100 килограммов каждую (в живом весе); от каждой овцематки настричь шерсти за год по 3,5 килограмма.

Добиваясь этих показателей, мы получим дополнительную оплату своего труда в соответствии с решением партии и правительства, значительно укрепим свой колхоз.

Кроме того, мы пересмотрим нормы выработки, которые в нашем колхозе в прошлом году были занижены, что давало повод рвачам и лодырям иногда получать больше чем честным колхозникам.

Во всей своей работе в 1941 году мы будем руководствоваться решением партии и правительства о дополнительной оплате труда.

# Правильно поставить учет оборудования, имущества и материалов

## Как считают на Шаманихинском мехлесопункте



На Люберецком заводе сельскохозяйственного машиностроения (Московская область) успешно закончены испытания льнокомбайна. Сейчас завод приступил к изготовлению первой партии. Конструкторы завода, проектировавшие льнокомбайн (слева направо)—М. Д. Байтальский, главный конструктор А. С. Мят, Г. М. Полуянов и Е. М. Смолий проверяют тербильную часть комбайна в экспериментальной мастерской.

*«Работа предприятий, где отсутствует сколько-нибудь нормальный учет, чревата неожиданностями. На таких предприятиях неизбежны срывы производства вследствие неожиданной для руководителя нехватки того или иного сырья, материалов, полуфабрикатов, инструментов, оборудования. При этом нехватка всегда обнаруживается в тот момент, когда возникает потребность в этих материалах и когда необходимо уже сдавать готовую продукцию».*

*«Задача состоит в том, чтобы покончить с запущенностью учета».*  
(Из доклада тов. Маленкова на XVIII партконференции).

## За образцовый учет оборудования и материалов

Значение учета в социалистическом плановом хозяйстве исключительно велико. Чтобы руководить промышленностью, транспортом, надо знать, какими возможностями мы располагаем, какова мощность оборудования, запасы сырья, материалов, инструментов и т. д.

Тов. Маленков в докладе на XVIII Всесоюзной партконференции, говоря о мерах, которые должны быть приняты, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта, начал с учета. «Начать надо с этого вопроса потому, — говорил тов. Маленков, — что многие забывают, что без правильного учета оборудования, имущества, материалов нельзя управлять предприятием. Директор предприятия, если он хочет по-настоящему держать в руках предприятие и работать не вслепую, не на авось, должен хорошо знать все хозяйство завода, должен знать, где и сколько имеется на за-

Придавая огромное значение вопросу постановки учета и отчетности во всех предприятиях и организациях, XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) по докладу тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» в своей резолюции отметила: «Необходимо, далее, чтобы промышленные предприятия и железные дороги имели правильно поставленный учет оборудования, всякого рода имущества и материалов».

Партийные организации должны усвоить, что без правильного учета нельзя управлять предприятием и железной дорогой. Работа предприятий, где отсутствует сколько-нибудь нормальный учет, чревата неожиданностями. На таких предприятиях неизбежны срывы производства вследствие неожиданной для руководителя нехватки материалов, полуфабрикатов, инструментов, оборудования. Запущенность в учете оборудования и материалов лишает директора возможности правильно и полностью использовать ресурсы предприятия и обеспечить бесперебойный ход производства».

Общественности района известно, что Шаманихинский мехлесопункт имеет прорыв в выполнении производственного плана. Основное оправдание руководителей мехлесопункта — недостаток рабочей силы. О других причинах, и в частности, о постановке учета и отчетности, что дает возможность руководителям знать действительное положение хода работ и наличие на том или ином

участке лесоматериалов, — заботы не было, а положение с учетом на мехлесопункте обстоит плохо.

За февраль месяц по оперативным сводкам мастеров числится заготовленного лесоматериала 20562 фестметра, а по данным планового отдела — 18670, по данным же бухгалтерии — 16876. Такое же положение с данными по трелевке и вывозке. При проверке установлено, что по участку Заставка мастер тов. Ветошкин не сдал в контору документов на работы, произведенные в феврале, по заготовке на 1246 фестметров, по трелевке на 745. Такое положение привело к тому, что руководство мехлесопункта не знало действительного наличия на данном участке древесины, а заявка оформления документов вносила недовольство и справедливые нарекания со стороны колхозов и колхозников.

Безответственность за оперативную отчетность со стороны отдельных мастеров и работников мехлесопункта характеризуется такими фактами: за первую пятидневку марта по дневным донесениям мастер тов. Ветошкин (участок Заставка) сообщил, что заготовлено лесоматериалов 1013 фестметров, стрелено 1299, вывезено 1133, а в итоговой сводке за пятидневку сказано, что заготовлено 663 фестметра, стрелено 1189 и вывезено 1155.

По Бирилловскому участку мастер тов. Киселев по дневным донесениям сообщил, что у него заготовлено 810 фестметров, стрелено 778, вывезено 389, а в итоговой сводке

за пятидневку сообщает, что заготовлено 659 фестметров, стрелено 1075, вывезено 381. Мастер участка «118 километр» тов. Балаганов давал сведения в складочных кубометрах, не предупредив об этом контору, а бухгалтерия ведет учет в плотной массе. В результате получилась разница на 418 фестметров. Бракер тов. Веселов за первую пятидневку марта по дневным сводкам сообщил, что у него заготовлено леса 105 фестметров, а фактически оказалось 30.

Проще поступил мастер Дерянского участка тов. Соколов — за январь месяц он совершенно не давал никаких данных о ходе заготовки и вывозки. Дирекция не удосужилась от него потребовать отчета и не знала действительного положения.

Таких примеров можно было бы еще привести несколько. Все это несомненно вело к запутанности, к нечеткости в работе как на отдельных участках, так и на мехлесопункте в целом. Неправильно информировались районные и областные организации.

Дирекции мехлесопункта необходимо ввести жесткий контроль за исполнением намеченных мероприятий и недопускать разрывов и разнобоя в постановке оперативного и бухгалтерского учета. Правильная постановка учета и отчетности будет одним из мероприятий в деле оздоровления деятельности мехлесопункта и более успешного выполнения производственной программы.

М. Крутин.



Тов. Колесов Николай Герасимович — бракер по сырью Вязниковской льнофабрики имени Розы Люксембург (Ивановская область), непрерывно проработавший 47 лет на производстве. Тов. Колесов награжден значком «Отличник социалистического соревнования наркомата текстильной промышленности СССР».

*«Плохой учет приводит к тому, что на предприятиях, стройках, на железных дорогах не используются ценнейшие станки, машины и моторы. Очень часто бывает так, что при получении новых заданий директор предъявляет требование на дополнительное количество материалов, станков, оборудования, в том числе и импортного, в то время как на предприятиях все это имеется в достаточном количестве. Наркоматы же, не зная действительного положения дел на предприятиях, вместо того, чтобы поверить заявки и требования предприятий, обычно штампуют их».*

(Из доклада тов. Маленкова на XVIII партконференции).

ного оперативного учета приводит к тому, что на складах лежат неиспользованными ценнейшие станки и оборудование, образуются большие запасы отдельных видов сырья и материалов. Плохо поставленный учет ведет также и к тому, что заготавливается излишний запас деталей, образуется, таким образом, незавершенное производство, омертвляются ценности, нарушается финансовая деятельность предприятия. Все это говорит об одном — о бесхозяйственности.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы предприятия промышленности и транспорта имели правильно поставленный учет оборудования, всякого рода имущества и материалов. «Работа предприятий, где отсутствует сколько-нибудь нормальный учет, — указывается в резолюции XVIII конференции ВКП(б), — чревата неожиданностями. На таких предприятиях неизбежны срывы производства, вследствие неожиданной для руководителя нехватки материалов, полуфабрикатов, инструментов, оборудования».

Строжайший учет всех ма-

териальных ценностей необходимо и для того, чтобы предотвратить всякого рода злоупотребления и хищения. Хорошо поставленный учет не даст возможности жуликам и проходимцам поживиться за счет народного добра.

Многое для организации учета могут и должны сделать не только руководители, но и сами трудящиеся, в первую очередь те, кому доверено хранение материальных ценностей, кому поручено практическое ведение учета. Конторщики, счетоводы, бухгалтеры, сотрудники материальных складов, снабженцы, учетчики готовой продукции — это работники, которым государство оказало большое доверие. Они должны вести дело так, чтобы ни одна, хотя бы и незначительная, деталь не ускользнула от учета и не пропала зря.

Обязанность партийных и общественных организаций — повседневно воспитывать массы в духе бережливости. Надо добиться того, чтобы все материальные ценности, все виды незавершенной и готовой продукции, оборудование, инструменты, различное имуще-

ство находилось на строгой-шем учете, чтобы руководители хозяйства всегда были в курсе того, чем располагает то или иное предприятие.

Правильно поставленный учет — зеркало работы предприятия.

Каждый хозяйственный обязан экономически грамотно руководить вверенным ему заводом, фабрикой, шахтой, рудником. Это значит, что руководитель предприятия должен знать не только, какими материальными ценностями он располагает: он должен отдавать себе ясный отчет в том, какова себестоимость продукции, каков уровень производительности труда, каково финансовое состояние предприятия, как используется оборудование, как выполняются нормы выработки.

Почаще заглядывая в учетные ведомости, руководитель будет в состоянии крепко держать в руках предприятие, уверенно направлять работу всех его частей, вовремя принимать необходимые меры, чтобы работа шла нормально, ритмично, без перебоев, чтобы план выполнялся ежедневно и всеми.

НА НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

## СТРОЕНИЕ ЗЕМНОГО ШАРА

Еще в глубокой древности люди интересовались вопросом, как устроена Земля и что находится внутри нее.

Земные глубины казались суеверным людям полными тайн. Вулканические извержения наводили страх на человека.

Что же в действительности находится внутри Земли?

Своими глазами мы можем видеть слои Земли только до небольшой сравнительно глубины. Мы знаем, что верхние толщи земной коры состоят из песков, глин, известняков, галечников и других пород. Эти породы называются осадочными, так как осаждались на дне древних морей, озер, рек, болот. Под этими осадочными породами лежат плотные, каменные породы: гнейсы, граниты и другие. Граниты образуются совершенно иначе, чем осадочные породы. Они представляют собой застывшую в глубинах Земли магму (лаву).

Заглянуть в большие глубины Земли мы не можем. Ученые исследовали их «окольными путями», основываясь на наблюдениях, фактах и расчетах, много раз проверяемых.

Изучение показывает, что с погружением в глубину Земли температура в среднем на каждые 33 метра повышается на один градус. Это можно наблюдать при рытье шахт, тоннелей, буровых скважин. В Германии, где вырыли одну из самых глубоких скважин, выяснилось, что на глубине более 2½ километров температура достигала 83 градусов.

Эти наблюдения позволили ученым подсчитать, что каменные породы, в частности граниты, начинают переходить в расплавленное состояние на глубине примерно 60 километров. Выходит, что эти 60 километров и есть толщина твердой земной коры. Ну, а что же находится глубже? Глубже находится огненно-жидкая масса, так называемая магма.

Существование под корою Земли раскаленной магмы подтверждается целым рядом наблюдений. Проходя по трещинам Земли на поверхность, магма вытекает в виде лавы с температурой в 1200 градусов. Так образуются вулканы. Из глубин Земли поднимаются под действием паров и газов горячие источники и фонтаны горячей воды — гейзеры.

А что находится под магмой? При помощи сложных расчетов ученые определили

вес земного шара. Оказалось, что Земля весит в пять с половиной раз больше чем такой же шар из воды. Но вес земной коры (то есть каменных пород) всего лишь примерно в два с половиной раза тяжелее воды. Это приводит к заключению, что внутри земного шара должны находиться какие-то очень тяжелые вещества, которые в девять, а может быть, даже в десять раз тяжелее воды.

Какие же это вещества? Должно быть, это металлы; ведь они являются самыми тяжелыми веществами на Земле. Но какой же из металлов должен составлять главную массу веществ, находящихся в глубинах Земли? Вероятно, железо, которое более всего распространено на Земле. Железо находится во многих породах земной коры, в воде морей, озер и рек, в растениях и в теле животных. Больше того. «Небесные камни» — метеориты (их неправильно называют падающими звездами) — тоже обычно состоят из железа, с примесью другого металла — никеля. Значит, железо в большом количестве находится и на других мирах вселенной, обломками которых оказываются метеориты.

Ученые давно пришли к мысли о том, что в центре земного шара находится огромное железное ядро. Это железо, вероятно, имеет довольно большую примесь никеля и некоторых других металлов.

Но сразу ли под раскаленной магмой находится это железо-никелевое ядро? Нет, наблюдения показывают, что это не так.

Когда где-нибудь происходит землетрясение, то по земному шару в разные стороны расходятся особые волны. Эти невидимые волны представляют собой движения (колебания) частиц вещества Земли. При этом волны землетрясения, которые в науке называют сейсмическими волнами, бывают различные. Одни из них расходятся только по земной коре, а другие проходят через центральные части земного шара. Скорость движения таких волн зависит от свойств того вещества, через которое они проходят. Таким образом, изучая скорость прохождения волн в разных направлениях через земной шар, ученые могли узнать плотность веществ, сквозь которые эти волны проходили.

Такие исследования показали, что вещество Земли не пред-

ставляет собой одинаково плотной, однообразной, сплошной массы. Наоборот, земной шар имеет довольно сложное устройство.

Наша Земля по своему строению немного напоминает луковицу. Попробуем представить себе земной шар как бы разрезанным пополам. В середине его мы увидели бы огромное железное ядро, поперечник которого измеряется несколькими тысячами километров. Это ядро охватывает толстая оболочка, которая состоит из смеси металлов с камнем. Такой состав напоминает руду, почему эту оболочку в науке и называют рудной оболочкой.

Над рудной оболочкой находится другая оболочка, которая состоит из тяжелых, каменных пород. Верхняя часть этой оболочки и представляет собой огненно-жидкую магму, о которой мы уже говорили.

На магме расположена та твердая, каменная земная кора, на поверхности которой мы и живем. На этой оболочке покоятся океаны и моря.

Над земной корою с ее океанами располагается самая легкая, воздушная оболочка — атмосфера.

Таким образом, земной шар состоит из огромного и очень тяжелого ядра, которое охватывает ряд оболочек. Чем ближе оболочка к центру Земли, тем она тяжелее. Это и понятно. Миллиарды лет тому назад земной шар весь был раскаленным и светился, как звезда. Постепенно остывая, он покрылся твердой, каменной корою. Повидимому, именно в то время, когда весь шар представлял собой еще только начавшую остывать огненно-жидкую массу, стали намечаться различия по тяжести оболочек. Тяжелые вещества опускались к центру и скопились там, образовав металлическое ядро, а более легкие всплывали вверх, образуя поверхностные толщи тогда еще юной, раскаленной планеты — Земли.

Установленные наукой данные о строении Земли опровергают религиозные сказки, будто Земля сравнительно недавно (около 7500 лет назад) сотворена богом сразу и «из ничего». В действительности никакого божьего сотворения Земли не было, и прежде чем принять свой современный вид, Земля прошла огромный путь развития, длившийся миллиарды лет.

В. Малинко.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

\*\*\*

## Выступление Черчилля

Как передает агентство Рейтер, 18 марта в Лондоне на банкете англо-американского общества выступили с краткими речами новый американский посол в Англии Джон Винант и английский премьер-министр Черчилль. В своей речи Винант повторил заверения Рузвельта об оказании Англии помощи со стороны США.

В ответной речи Черчилль сказал: В Атлантическом океане ведется ожесточенная и неослабевающая борьба за обеспечение бесперебойного снабжения Англии боеприпасами и продовольствием, без которых

военные усилия в Англии и на Ближнем Востоке не могут поддерживаться. Наши потери, сказал далее Черчилль, увеличились, но мы прилагаем все усилия к тому, чтобы должным образом встретить смертельную опасность.

В заключение Черчилль отметил рост английского воздушного флота, а также увеличение военно-морского флота за счет американских эсминцев и выразил уверенность в том, что Англии удастся преодолеть стоящие перед ней трудности. (ТАСС).

## Американское агентство об английском предупреждении Италии

По сообщению агентства Интернейшнел Ньюс Сервис, Англия через нейтральных дипломатов предупредила Италию, что английские самолеты под-

вергнут бомбардировке Рим, если итальянские самолеты будут бомбардировать Афины (столицу Греции). (ТАСС).

## Затруднения венгерской промышленности

В связи с нехваткой сырья различные отрасли венгерской промышленности продолжают испытывать серьезные затруднения. Печать изо дня в день пишет об угрожающем росте безработицы. В тяжелом положении находится текстильная промышленность. Чтобы до некоторой степени увеличить загрузку предприятий, остро ставится вопрос о применении отбросов шерсти, хлопка и т. д.

В обувной промышленности большие затруднения начались еще осенью 1940 года. Теперь ввиду того, что все запасы кожаных товаров взяты властями на учет, обувные фабрики и мастерские приостановили работу. Это исключительно тяжело отразилось на положении рабочих, переживающих небывалую нужду.

Очень большой процент безработных, по словам газет, среди строительных рабочих Будапешта, так как строительство в городе почти замерло.

Почти ежедневно печать приводит сообщения о конференциях и собраниях рабочих, требующих повышения заработной платы и протестующих против произвола предпринимателей. В частности, рабочие Северной Трансильвании требуют введения 48-часовой рабочей недели и установления минимума зарплаты. Частые конфликты из-за продолжительности рабочего дня, составляющего 10 и больше часов в день, происходят на кондитерских фабриках. Рабочие этих фабрик также добиваются повышения заработной платы (ТАСС)

## Катастрофа на японской шахте

Агентство Домей Цусин сообщает, что 18 марта на угольных рудниках концерна Мицубиси на острове Хоккайдо про-

изошел обвал лавы. Более 200 горняков оказались заживо погребенными. О судьбе их пока ничего не известно. (ТАСС).

## ИЗ ЗАЛА СУДА

По распоряжению исполкома райсовета, для обеспечения выполнения задания по лесозаготовкам, на основании постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о введении трудгужповинности Арефинский колхоз «Эконом» обязан был выслать на лесозаготовки 12 лошадей и 10 заготовщиков.

Но председатель колхоза Смирнов не счел нужным выполнить данного распоряжения. Вместо 23 января рабочую силу выслал только 30 января, причем вместо 12 конных выслал только 10 и вместо 10 заготовщиков только шестерых.

Кроме этого Смирнов без разрешения мехлесопункта два раза снимал бригаду с работы

в лесу. В результате задание бригадой выполнено на вывозке всего лишь на 16 процентов, а по заготовке — на 20 процентов.

За срыв работы по лесозаготовкам Смирнов привлечен к уголовной ответственности. Народный суд Красно-Баковского района 1-го участка 14 марта, рассматривая это дело, показал Смирнов процессом, Смирнов признал виновным и приговорил к полутора годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

И. Морозов.

Зам. отв. редактора

Н. В. ГОЛИЦЫН

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

## Звенья составили агропланы

Звеньевые колхозов Быструхинского сельсовета на пятнадцатых курсах ознакомились с вопросами правильного использования всех видов удобрений, правильной агротехники возделывания зерновых, льна и других культур. Под руководством агронома райзо А. Курановой составили агропланы звеньев.

С большим вниманием звеньевые слушали доклад о постановлении о дополнительной оп-

лате труда колхозников. Одобрив постановление, звеньевые решили бороться за повышение урожая в 1941 году. Звеньевая колхоза «Победитель» П. Малышева взяла обязательство добиться с каждого гектара льноволокна по восемь центнеров, льносемена по семь и высокого урожая зерновых.

М. Шестоперстова,

звеньевая колхоза «Победитель».

## Закончена подписка на четвертое издание сочинений Ленина

Исключительно высокий спрос предъявляют трудящиеся района на четвертое издание сочинений В. И. Ленина. 19 марта магазин КОГИЗа закончил подписку на эти книги. Всего в районе подписались 15 организаций и 20 человек индивидуально.

В. Павловская.